

# 孩子在学校挺好的,请您放心

## ——创新中学九年级学生返校生活记录

草木葱茏,万物勃发,菁菁校园,书声朗朗,学校又恢复了往日的蓬勃生机。九年级学生已重返校园,孩子们迅速调整状态,适应校园生活,正以饱满的斗志,昂扬的精神迎接中考。

让我们走进创新中学九年级学子的一天。  
清晨,勤奋的学子们起床、洗漱。简单整装之后,在值班老师的指引下,学生们有序进入教学楼。在上下学的行进过程中学生们间隔一米以上,不交谈、不扎堆,时刻保持严密防护。

进入教室后,班主任第一时间给学生们进行体温检测。就这样坚持每天给学生进行早、中、晚3次体温检测,以便能及时发现异常情况及时处置。

“一日之计在于晨。”晨读,他们正以饱满的斗志,昂扬的精神迎接新的一天。上课啦!学校采用30人的小班化课堂,班级之间有备用教室间隔,最大限度降低人员密度,扩大活动空间。老师与学生虽然集体“蒙面”上课,却丝毫阻挡不住师生间的教与学热情互动。学生课间活动,科学管控流程,分时错峰有序,做到活动空间不交叉。备战中考,身体健康是保证!教师带领学生做专门设计的健身操。

午饭时间,学校优化配餐制度,实施“零接触”取餐、同向单人单座就餐等安全措施。由餐厅工作人员将各班的饭菜送到教学楼内,然后各班由专人负责到教室进行分餐。值班老师维持秩序,引导学生安全就餐。就餐实行宿舍四人一间,保持相距最大化原则安排床位,减少彼此影响。

既要战“疫”,又要备考。为了减少加长版假期给备考带来的不利影响,老师们重新设计规划,合理分配时间,提高教学效率。同学们也是丝毫不松懈,充分利用时间,珍惜学习的每分每秒。

学生们在校生活秩序井然,可以说,孩子们的在校表现比我们老师和家长想象的还要好,衷心为我们的孩子点赞!拳拳爱子情,悠悠父母心。我们既为人师,亦为人父母!我们一定会照顾好您的孩子,我们的学生,请家长们放心!

举目已觉千山绿,直趁东风马蹄疾。纵有疾风起,人生不言弃。疫情阻隔不断求路,口罩遮不住少年颜。让我们衷心的祝福孩子们圆梦七月,金榜题名!



## 太平街道中心小学开展师德师风提升承诺活动

本报讯 为进一步推进学校师德师风建设百日提升活动,树立高尚的教师良好形象,做人民满意的教师,近日,太平街道中心小学开展了以“忠于誓言 永葆初心”为主题的师德师风提升签订承诺书活动。

承诺书从依法从教、敬业精神、加强修养、坚持学习、热爱学生、以身作则、家校合作等方面,明确指出了人民教师应尽的职责,从各方面规范了教师的行为。全体教师认真学习《太平街道中心小学师德师风提升承诺书》的内容后,郑重签下了自己的名字。一份承诺,一份责任,一份坚定,凝聚着高尚师德,激励着全体教师无私奉献于教育事业。

此次承诺书的签订使老师们明确了应当履行的职责和承担的责任,努力修炼师德之路,做一名学生爱戴、家长信赖的好老师,对进一步提升学校教师的职业道德,树立良好的教师形象,必将起到有力的推动作用。(魏尊泉 王越)

## 实验小学规范促提升 分享助成长

本报讯 近日,实验小学开展了“市级重大课题《基于学校内涵发展的新优学校创建特色研究》专题研讨”活动,借助此课题的研究助推三类学校创建。相关子课题负责人分别梳理了各自的研究成果以及研究过程中发现的问题、产生的困惑,并能积极献计献策,集思广益,共同推进课题研究有序、高效开展。本次活动的顺利开展,及时、有效的解决了课题研究中存在的问题,既提高了课题研究的规范性又推动了教师的专业成长,进一步明确了学校科研工作的方向!(刘丽佳)

## 仁凤镇中心幼儿园开展“最美教师”评选活动

本报讯 为进一步推动师德师风建设活动的深入开展,建设一支让家长满意的教师队伍,5月17日,仁凤镇中心幼儿园开展了“最美教师”评选活动。本次活动面向全体教师,活动遵循“民主、公平、公开、公正”的原则,通过自荐、民主评议的形式评选出参加评选活动,评选活动通过演讲比赛形式进行竞选。

活动中,参选教师以爱为出发点、以责任为根本,结合工作中的感悟、体会,用自身平凡而感人的故事、真实的案例、真挚的感情、声情并茂的语言,讲述自己作为一名幼儿教师成长轨迹。经过紧张激烈而又公平公正的现场打分,评选出十名仁凤镇中心幼儿园最美教师。一等奖获得者李铭、珊珊两名教师被推荐参加区级最美教师选拔。

此次活动,进一步加强了仁凤镇中心幼儿园师德师风建设,从思想和行动上提高教师们的师德师风意识,将师德师风建设扎实有效落实,将师德师风精神大力弘扬传承。(付延红)

## 实验中学区派驻学校工作专班进驻学校并指导学校开学演练

本报讯 近日,区派驻学校工作专班的成员进驻学校并指导学校开学演练。在工作组的指导下,吸取前几次模拟演练经验的基础上,通过反复修改和认真准备,学校再次举行开学疫情防控模拟演练,从而提高全体师生的疫情紧急防范意识和处置能力,建立快速反应机制,及时采取有效的防控措施。

演练过程中,工作组全体成员全程参与,他们从最专业的角度,用最细致观察,和最及时的沟通对演练过程进行观摩指导并提出宝贵意见。最后,工作组的领导同志对演练的顺利进行和过程的细致程度表示肯定。

演练结束后,范校长要求全体领导干部在工作组提出的宝贵意见的基础上,进一步反馈演练中存在细节问题,不断完善演练方案,在九年级学生返校复课的关键阶段,打好开学防疫攻坚战,阻击战。(曲秀亮)

## 仁凤镇中学毕业学生感恩母校 捐赠疫情防控物资

一束鲜花献恩师,感谢师傅领进门。师傅们道出了对徒弟

的叮咛与承诺,希望徒弟们与师傅同心并进;徒弟们则表达了对师傅的感激之情,表明了谨遵教导、勤学善思,永攀教学高峰的决心。

本报 当前新型冠状病毒肺炎疫情防控工作不容松懈,恰逢毕业年级学生复学复课之际,近日,仁凤镇中学毕业生崔浩向学校捐赠了消毒液30桶、一次性口罩1000个,助力学校抗击疫情工作。

新型冠状病毒肺炎疫情防控工作发生以来,学校把防控工作作为当前最重要的任务来抓,精心部署、周密安排,切实做到认识到位、人员到位、行动到位、措施到位,全力以赴做好疫情防控工作。在全校师生众志成城、全力抗击疫情的关键时刻,毕业生心系母校、密切关注母校疫情防控情况,为学校捐赠紧缺物资,支持学校疫情防控工作。

学校接受了捐赠,并对崔浩同学在这防疫的关键时刻对学校疫情防控的支持表示感谢,接下来将物尽其用,不遗余力地抗击疫情,保障全校师生的健康安全。爱心驱散疫情的阴霾,相信在全体师生的共同努力下,坚定信心,各尽其责,齐心协力,众志成城,一定能打赢这场疫情防控阻击战!(魏尊泉 王冬梅)

## 仁凤镇中心小学组织教师开展疫情家访

本报讯 仁凤镇中心小学在积极开展线上教育教学的同时,组织教师下沉服务,主动作为,对学生有针对性地进行家访。

老师们与家长、学生进行了深入交流,并详细询问了学生在疫情预防、网络听课、自主学习、居家锻炼等方面的情况。面对家长与学生提出的种种困惑,老师们逐一进行解答,并根据具体情况给出了切实有效的心理调整策略以及提高学习效率的方法,缓解学生对于长期无法正常到校上课的焦虑情绪,也给予了孩子们在家学习、克服困难的信心与勇气,赢得了受访学生和家长的赞许。家长们纷纷表示希望家校携手,共同为每个孩子创造一个健康向上的环境。(曲庆林 翟庆爱)

## 实验幼儿园开展师德师风建设观影活动

本报讯 为进一步落实区教育和体育局师德师风建设百日提升活动,切实提高教师职业道德水平,打造一支有情怀、有素养、有能力的教师队伍,实验幼儿园创新师德师风建设活动形式,组织全体教师集中观看了电影《老师·好》。通过本次观影活动,老师们更加明确了作为教师的责任和义务,知道做一名好老师不仅要有扎实的学识,更要有仁爱之心和优良的职业操守。(孙秀丽)

## 孙耿街道中学教师自驾为学生送学习资料

本报讯 新冠肺炎疫情期间,孙耿街道中学积极响应上级教育部门“停课不停学”的号召,全体教职工奋战48小时,搜题、组题、印刷、装订,然后自驾将所有科目的学习资料送到全街道900名学生手中。疫情阻断了学生上学的道路,却阻不断学生求知的情,更阻不断孙耿中学教师对他们的关爱。相信疫情过后孙耿中学的学生会更加努力,更加自信。(刘敏)

## 永康街小学首届“师带徒”启动仪式

本报讯 为了加强青年教师教学基本功的培养和训练,充分发挥骨干教师的示范和引领作用,5月14日下午,永康街小学首届“师带徒”启动仪式在多功能报告厅隆重举行。师徒双方通过双向选择,经学校审核同意结对子,9名经验丰富的骨干教师与33名青年教师结对为师徒。高校长就“师带徒”活动明确了帮扶的具体要求,阐述了指导教师应如何履行自己的“传、帮、带”的责任。并寄语拜师的新教师们,希望他们多向师傅虚心学习,学习他们的教学方法、教学经验、管理经验等,要尊重老师,多听多看多问多探讨,导师经验的阅历是一笔宝贵的财富。

一束鲜花献恩师,感谢师傅领进门。师傅们道出了对徒弟

的叮咛与承诺,希望徒弟们与师傅同心并进;徒弟们则表达了对师傅的感激之情,表明了谨遵教导、勤学善思,永攀教学高峰的决心。

## 实验幼儿园开展教师技能大赛

本报讯 疫情期间,实验幼儿园为促进教师业务提升,补短板、强长板,加强幼儿教师队伍建设,发挥教师的示范引领作用,促进教师间的相互学习与交流,提升教师业务素质能力,特开展教师技能大赛。

本次大赛共65位教师参加。评比内容分为命题及自选弹唱、绘画及手工、教学试讲、师德演讲和自选舞蹈,教师们通过抽签的方式确定上场顺序和参赛内容。

在教学活动展示环节中,每位参赛教师结合《指南》设计符合幼儿年龄特点的活动教案,构思巧妙,贴近幼儿生活、有趣味性。简笔画和才艺展示环节,更是体现了我园教师的风采。教师们从键盘、舞蹈、声乐、绘画、演讲等基本技能中充分展示了作为幼儿教师的全面性。

实验幼儿园每一位教师都在不断实践中丰富自己、磨练自己,提高自己的专业水平,把自己打造成一名优秀的幼儿教师。(安静)

## 志远学校开展生活德育系列活动

本报讯 疫情阻断上学路,生活德育不止步。志远学校结合学校实际,积极组织开展了生活德育家庭实践教育活动,包括巧建“养机场”、品味“众厨芳”、潜心“上书房”等三个活动,以此发挥家校共有职能、形成教育合力、相互协作,提升家庭教育水平,进而创建学习型家庭、成长型家庭。

招募令一发出,学生家庭积极响应,纷纷创建家庭德育生活场,全家总动员,告别手机控,共同定时建起家庭“养机场”,让家长养身更养心、有质更有品;全家齐动手,力行“众厨芳”,争当小厨师,力行做美味,孩子们和爸爸妈妈一起制作了健康、丰富的美食,感受着爱的温度、品尝着爱的味道,赋予美食心滋味;在这特殊的超长假期里,家长和孩子们一起潜心“上书房”,开启了亲子共读书之旅!生活德育的理念已经渗透到志远学校每一个学生家庭之中,学生的创造力被激活、生命力被唤醒,在生活中成长、在生活中提高。相信,通过生活德育系列教育活动的积极开展,将会建好每一个生活德育家庭场,家长都成为“家庭三个践行”的力行者,让每一个孩子健康快乐的成长!(魏尊泉 赵燕)

## 济北小学开展硬笔书法作品展示

本报讯 汉字是中华文化之瑰宝,是中华民族之灵魂。为了让同学们养成良好的书写习惯,保持端正的学习态度,济北小学向全体学生发出“规范书写,堂堂正正做人”线上硬笔书法作品展示月活动倡议。同学们积极参与,以高标准要求自己,即使在家也要保持好的习惯。

一横一竖中国字,一撇一捺中国人。中国的汉字,体态优美,就像一个充满灵气的小精灵,在纸上跳跃着欢快的舞蹈。写字不仅能锻炼人的意志,同时能陶冶人的情操,还有助于学生养成良好的学习习惯。居家学习的日子里,我们对良好书写习惯的培养也从未松懈。

此次硬笔书法作品展示活动,激发了师生书写规范汉字的热情,提高了学生的书写能力和审美情趣。让我们从端正书写每一个汉字做起,写方方正正中国字,做堂堂正正中国人。滴水穿石,宁静致远,让美好与我们终生同行!(梁红爱)

## 实验幼儿园传承红色基因 追逐师德梦想

本报讯 近日,实验幼儿园为进一步继承和弘扬“五四”爱国主义精神,激发新时代青年教师的使命感和责任感,组织青年教师拍摄了情景剧《幼教芳华》,通过本次五四青年节活动,进一步提高了老师们凝聚力、战斗力,增强了荣誉感和使命感,锐意进取,勇于争先,让奋斗成为青春最亮丽的底色。(王静)

## 新元学校组织教师专业水平测试

本报讯 近日,新元学校组织的教师专业水平测试在学校多媒体教室进行。

此次专业水平测试围绕语文、数学、英语等九个中考考试考查学科展开,测试内容为近三年省、市中考的相关考题。测试中实行单人单桌,不同学科教师在测试中座位交叉。

此次测试是新元学校教师教研活动的一次尝试,通过教师专业水平测试将营造教师聚焦中考的教研氛围,实现学校2020年学考任务奠定坚实基础。(李玉华 贺文龙)

## 竞业园学校疫后红旗下 全力迎中考

本报讯 “我还是从前那个少年,没有一丝丝改变……”伴着活力的音乐,迎着初夏的朝阳。5月12日,竞业园学校隆重举行了疫情返校后的首次升旗仪式,暨初三九年级开学典礼和2020年中考动员大会。

大会在庄严的升旗仪式中开始,学校领导、初三全体教师、志愿者老师及初三毕业生参加。整齐的队列,有序的间隔,活力且庄重的面容,激昂且神圣的国歌,彰显出特殊时期下竞业园师生自信、积极、规范、高效的精神面貌。

初三开学典礼暨中考动员大会由学校副校长刘建科主持。首先,他回顾并肯定了寒假以来长达四个月的网上课堂中所有老师及学生的付出和努力。其次,向全体在校师生汇报了该校为保障疫情期间初三学生顺利开学所做的长期、精细、科学、全面的准备工作。优秀学生代表王钧璇做国旗下演讲:全力以赴,迎战中考,奋力拼搏,让心无悔。初三教师优秀代表韩连娟做国旗下发言:与你并肩,同舟共济,科学复习,提高效率。初三年级主任陈世强做国旗下致辞:回首三载,相伴成长,学会感恩,共创辉煌。

最后,刘建科副校长代表学校对全体初三师生给予祝愿,提出要求:勉励全体师生树立远大目标,做一名优秀的竞业园人;培养努力习惯,磨砺成就自我。一分耕耘,一份收获,九苑芝兰,上千桃李,相信在学校统筹安排下,在年级的细致管理中,在老师的耐心引领里,在所有初三毕业生的全力以赴中,2020年中考,竞业园莘莘学子定会再创辉煌。

## 太平街道中学风雨方知家国好 勤学共筑中国梦

本报讯 5月12日,太平街道中学全体初三九年级生在广场上举行了特别有纪念意义的复学典礼。这次活动旨在鼓励学生在新冠肺炎疫情的当下,如何做好自我防护,学会复习,提高学习效率,备战中考。

典礼由田其安副校长主持,他为初三全体师生送上了温暖的问候。乔能刚校长作了“风雨方知家国好 勤学共筑中国梦”的开学典礼致辞。要求大家在疫情面前做到“学会敬畏,行有所止;以国为家,爱国爱家;懂得感恩,得其始终;珍惜当下,芳华长存;做好防护,共抗疫情”。太平街道教育总支书记、进驻初中学校工作专班副主任杨关章作了发言,并给全体师生提出了希望和要求。要求全校师生做好校园防控工作,坚持佩戴口罩,保持一米间距,勤洗手多通风,不给病毒任何可乘之机。并向初三全体师生提出了新学期的奋斗目标和要求,激励全校师生再接再厉,再创佳绩。

本次开学典礼的举行,标志着太平街道中学初三全体师生已迈上了新学期的征程。新学期、新起点、新希望、新挑战,相信在初三全体师生的不懈努力下,一定会迎来更加美好辉煌的明天!(王伟)

## 永康街小学倡师德 树新风 教师人人要践行

本报讯 为贯彻落实师德师风百日提升活动的总体要求,进一步提高课堂教学质量,加快信息技术与学科的有机整合,促进教师的专业成长,近日,永康街小学在多媒体教室举办了教师课件设计大赛。

课件设计大赛开始前,闫学勇校长就教师课件设计大赛的必要性和重要性,向教师们指出,依托于多媒体教学极大的提高了课堂教学效率,把传统的课堂教学变得更加生动有趣,希望通过此次大赛,广大教师们能够以赛促学,以赛促提升,掌握好多媒体课件的设计和制作方法,并且在日后的教学实践中努力探索制作技巧,积累经验,制作出更多图文并茂、形声俱佳的优秀多媒体课件,打造高质量的现代化课堂。

本次大赛,全员参与,比赛超热。教师们用心设计,一张张高效、实用的优秀课件精彩呈现。相信通过比赛,老师们定能增强课件设计的能力,提高自身素养,促进教学业务水平的提高。

## 仁凤镇中学开展家访贫困生活动

本报讯 近日,仁凤镇中学开展了以“情系贫困生 家访架心桥”为主题的家访贫困生活动,给学生和家长们送去关怀与慰问。教师深入建档立卡贫困户学生家中,与学生家长亲切交谈,详细了解学生的家庭情况,向家长介绍国家的教育扶贫资助政策和学校采取的措施,让家长知晓每名建档立卡学生已享受的资助政策,并认真听取他们对学校的意见、建议,勉励学生要以积极乐观的心态正视家庭困难,学会在逆境中成长、在困难中磨炼自己的品格,用自己的行动感恩父母、回报社会。此次家访准备充分、走访到位,认真宣讲资助政策,让家长们都做资助政策的明白人,效果良好。通过家访活动的开展,加强了学校与家长的沟通,提高了资助工作的有效性,为学生的成长、成才提供更精准的帮扶起到积极的作用。(魏尊泉 王冬梅)

## 清河街道中心小学防疫不忘防溺水 珍爱生命保安全

本报讯 近期气温迅速回升,为进一步提高青少年安全意识,进一步防范和杜绝青少年溺水事故发生,清河街道中心小学开展“爱生命 防溺水 安全知识记心间”主题队课活动。班主任通过微信群、直播等方式向学生宣传防溺水知识,并引导学生观看济南少先队安全教育主题队课。此次活动增强学生们安全防范意识,做到防疫不忘防溺水,珍爱生命保安全。(张文)